

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA.

PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre-suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 19 de Octubre de 1882

LA CAUSA PORQUE NO SE ABREN LAS CORTES.

No hace mucho insertó nuestro apreciable colega «El Estándarte» varias consideraciones de «El Día», en que examinaba esta cuestión y declaraba que, en su concepto, la causa de no pensar el Gobierno en reunir las Cortes hasta fin de Diciembre, consistía en el miedo.

La presencia de la tempestad que se ha formado y vá condensándose contra esta situación, que ha llegado ya á ser inverosímil, el Gobierno, temiendo ser derrotado en las Cortes, ó por lo menos quedar muy quebrantado en ellas, ha decidido no reunir las sino lo más tarde posible, á fin de sostenerse en su puesto todo el tiempo que le sea dado.

Estamos de acuerdo con «El Día» en que es el miedo la causa de esta conducta; pero debemos explicar por nuestra parte lo que entendemos por la palabra *miedo*, aplicada al Gobierno que preside el Sr. Sagasta, que tanto valor ha tenido para otras cosas.

El miedo de que se trata no es el pánico, no es el terror de aquel que tiembla ante el peligro y huye de él de cualquiera manera y por cualquier medio, es el temor de aquel que vé el peligro, que recela que vá á caer en él y que busca los medios de evitarle, y en último resultado de arrostrarle con ventajas y superarle.

El Gobierno teme lo que pueda suceder en las Cortes; rehuye las provocaciones que sus adversarios le dirigen, emplazándolo para el Parlamento; pero no se vá; al contrario, se queda, y prolongando el interregno parlamentario, pretende conseguir dos cosas: primera, destruir la unidad de la izquierda dinástica, para lo cual trabajan sus órganos con más brío y entusiasmo que habilidad y fortuna; segundo, conseguir una elección de corporaciones populares favorable á sus miras, y que le sirva de base para una disolución de Cortes si llegara el caso de juzgarla necesaria.

Las elecciones han de venir en diciembre, y en último de diciembre se encontrará el bando fusionista con Ayuntamientos y Diputaciones arreglados á sus gustos é intereses. Tendrá, pues, tomada entonces una posición ventajosa para la eventualidad de una derrota en el Parlamento.

¿Es derrotado en una lucha parlamentaria? Puede apelar al recurso de la disolución; y entonces el traer una Cámara de

fieles servidores del Gabinete será una cosa tan facilísima para el Sr. Sagasta, cuanto que ya sabe por repetida experiencia cómo se traen Cámaras adictas, aun sin tener á su devoción los Ayuntamientos ni las Diputaciones.

¿No le concede la corona el decreto de disolución, y llama á la izquierda á sus Consejos? El fusionismo podrá hacer la guerra á la nueva situación desde las posiciones que en el interregno parlamentario vá tomando; y como el nuevo Gobierno no es de esperar que siguiera el ejemplo del fusionista, saltando por encima de todas las leyes y atropellando toda clase de consideraciones para obtener un triunfo electoral, el fusionismo se lisonjea de que con la conducta que sigue, ó triunfará á hará pagar caro el triunfo á sus contrarios.

Para nosotros es indudable que tal es el pensamiento del Gobierno, el cual, según dicen los periódicos bien informados, no piensa reunir Cortes hasta después de las elecciones provinciales.

Hace pocos días, un diario semi-ministerial anunciaba que el Sr. Sagasta había dicho que de buena gana convocaría las Cortes inmediatamente, si no fuera porque estaba de por medio la elección de Diputaciones, y hasta que ésta se efectuara no convenía hacer la convocatoria.

El periódico á quien aludimos extrañaba que se hubieran pronunciado estas frases, y decía: ¿qué importa para reunir Cortes que haya ó no elecciones de corporaciones populares? Verdaderamente, nada importa para el País; al contrario, al País conveniría que se reunieran las Cortes inmediatamente, pero importa mucho para el Gobierno; importa mucho para la posición personal de los Ministros y la de sus amigos, y esta consideración es, en su ánimo, superior á la otra. El Gobierno no quiere exponerse al peligro de no ser él quien presida las elecciones provinciales y municipales, ó por lo menos las primeras; y para no exponerse á tal peligro, le parece lo más sencillo no reunir Cortes hasta después.

A bien que tiene presupuestos votados hasta julio de 1883; le menera que, en rigor, hasta mediados de junio podría tener cerradas las puertas del Parlamento, abrirlas á mediados de junio para presentar otros documentos por el estilo de los actuales, y cerrarlas después hasta el año de 1884. Esto sin contar con que para suspender las sesiones del Parlamento, tenerlo cerrado y gobernar sin Cortes no se presentan ni se han presentado jamás á los gobiernos del Sr. Sagasta escrúpulos de legalidad, que ya sabe saltar por encima de la Constitución como por encima de cualquiera otra ley que se oponga á sus deseos.

Se dirá que en tal caso no viviremos en un partido constitucional ni bajo un sistema representativo. Podría ser pero lo que hemos dicho es la verdad.

En verdad que «El Constitucional Dinástico» habla ayer sin ambages ni rodeos á «El Gradador» á quien le dice que en política jamás llegará á tener con él una inteligencia ni un acuerdo, porque toda benevolencia entre ambas publicaciones ha de ser ineficaz y vana.

Entre las muchas verdades que leemos en «El Constitucional Dinástico», extractaremos algunas del artículo *Las cosas claras* que publica ayer:

«El partido posibilista que tiene la vida en la capital, su cerebro y su pensamiento más grande que el pequeñísimo cuerpo que le envuelve, hace el papel de los sábios suecos haciendo coquillas con sus instrumentos científicos en la palma de la mano del gran Nicromegas. Los cálculos del posibilismo son los que pretendemos desbaratar, los que frustraremos cada vez que pretenda inmiscuirse en nuestra política y en nuestros hombres, para arreglar la suya y los suyos. La benevolencia es una cosa y los intereses del partido otra. El más romo de entendimiento ha visto estos días en la conducta de *El Gradador* un juego de ajedrez combinada hábilmente. Reconocemos y aplaudimos la sagacidad y la astucia de nuestro colega. Sin estas cualidades, la araña no cazaría moscas y el partido posibilista no sacaría por ninguna circunscripción ningún diputado.»

Como ven nuestros lectores, las anteriores líneas están salpicadas de sal ática: las siguientes no tienen desperdicio:

«No hay que hacernos ilusiones; fuera de la capital, el partido del Sr. Maisonnave, no lleva ningún contingente á las urnas y cuando la benevolencia de los ministeriales, sean quienes fueren no se los dá, recurre á la argucia para adquirirlos.»

Después de exponer esta gran verdad, el diario sagastino lanza en las siguientes líneas un ¡ay! que prueba las heridas que abrió en su corazón el posibilismo, exclamando:

«¿Por qué no hemos de hablar claro, sin ambages y sin rodeos de ninguna especie? Amárganos mucho que se nos hable de nuestra volubilidad é inconsecuencia, cuando nos cabe la íntima satisfacción de que somos leales, francos y sinceros para aquellos que se prevalecen de nuestra lealtad, para sorprendernos y herirnos en mitad del alma, cuando más cariñosamente les abrazamos.»

Examina «El Constitucional Dinástico» la vida y tendencias del posibilismo, y dice:

«El partido posibilista de la capital, está tocado de muchas impaciencias y sus aspiraciones vá más lejos de lo que sus fuerzas pueden sostener. Bien es cierto que á su vigorosa fibra, á su temperamento exaltado, debe su existencia. Su carácter, es el mismo que el arruinado pródigo, que no puede disipar nada porque nada tiene, y sin embargo á rumboso nadie hay que le ignale.»

Nuestro colega ministerial descubre ingratitudes en la conducta de «El Gradador», é increpándole por ello, le dirige las siguientes líneas cuyo contenido recomendamos al público como adorno del ramillete

que hemos tejido de las flores que nos proporciona el escrito de «El Constitucional Dinástico» en que tales cosas se leen:

«El Graduador», dice, al hablarnos de fuerzas de proyectos exclusivos, y de victorias alcanzadas en las elecciones, no consigne otra cosa que mostrar á la faz de todos los que le prestaron su benevolencia, el feo vicio de la ingratitud; queremos á los amigos tal cual ellos son y á los partidos según su significación y su importancia. Nos gusta luchar con elementos poderosos, pero nos molestan los malos ardidés puestos en juego, sino para vencerlos, para contrarrestarlos, con el auxilio de nuestras propias fuerzas, sorprendiendo la buena fé de nuestros correligionarios y amigos que es la táctica que de algún tiempo emplean los que no cueñtan fuera de la capital con media docena de votos.

Las cosas claras. Las verdades, aunque amarguen, hay necesidad de decir las; leales y francos, tal es nuestro carácter.»

No queremos por nuestra parte atormentar á «El Graduador» con recuerdos que de seguro habian de amargarle. Por eso nos contentamos en trascribir las líneas que acaban de leerse, para que juzgue el público el estado de relaciones que mantienen aquellos diarios. Allá se arreglen con sus réplicas y contra-réplicas, mientras nosotros somos testigos de su riña y apreciamos lo que refiere el diario sagastino contra el posibilista, que veremos si se enfada por lo que hemos copiado.

Al dar cuenta ayer «La Unión Democrática» de la próxima venida á esta Ciudad de nuestro dignísimo Prelado, se expresa así:

«Segun digimos oportunamente, el domingo próximo, 22 del actual, nos visitará Su Ilustrísima el Obispo de esta diócesis.

Damos, temblando de miedo, la noticia, no sea cosa que *El Semanario Católico* encuentre irreverente este aviso al vecindario; porque estos neos tienen unas cosas tan originales, que no hay más que pedir.

Dios quiera que el Sr. Guissasola, no sea tan intransigente como *El Semanario*, y que su carácter, sus condiciones personales, su claro talento y unción evangélica, nos haga olvidar que ha existido un obispo Caixal, cabecilla de las hordas carlistas.»

Aseguramos al diario democrático que nuestro dignísimo Prelado es un sacerdote ilustrado y de miras muy elevadas, por lo que no debe temer las intransigencias de que habla.

Nuestro Obispo circunscribe su acción al círculo de la Autoridad Episcopal que ejerce, y dentro de aquel cumple su misión evangélica para proporcionar á los pueblos de la Diócesis las enseñanzas del Cielo y el bien y las prosperidades que obtienen los que las practican sin hipocresía. Créalo así nuestro estimado colega, y no espere ver otra cosa en el virtuoso Obispo de Orihuela, por más que tal vez haya quien quisiera verle en una actitud *intransigente* para satisfacer complacencias que si pueden convenir á fines mundanales, son condenadas por el buen sentido de las personas sensatas que se inspiran en la pureza del Evangelio y ajustan sus actos á las leyes de la Iglesia.

Una carta que ha publicado «La Patria», dando cuenta de haber sido suspendido el Ayuntamiento de Benisa, dá motivo á «El Constitucional Dinástico» á increpar á nuestros amigos de la Marina, de quienes dice que inventan todo género de artificios y propalan falsedades para sorprender al país que los conoce demasiado.

El artificio y la falsedad á que alude nuestro colega, son verdades que se apoyan en hechos innegables que, lejos de evidenciar las inmoralidades que cita, son la prueba más concluyente que pudiera ofrecerse para demostrar la alteza de sentimientos que animan á los orduñistas, que sufren con paciencia las arbitrariedades que se han puesto en juego para producir su desprestigio y acabar con su influencia, cosa que no conseguirán nuestros adversarios porque aquellos la tienen muy arraigada en el país, que juzgó ya el proceder de los conservadores y los medios de que se valieron sus adversarios para combatirles.

Publique en buen hora «El Constitucio-

nal Dinástico» cuanto sepa de la administración municipal de Benisa, seguro de que no ha de faltar quien haga patente su sinrazón para que brille la verdad de lo que ocurrió al ser suspendido el Ayuntamiento de la espresada villa.

«El Serpis» acoge con benevolencia la excitación que hace unos días dirigió D. Primitivo Carreras á todos los periodistas de Alicante para fundar una sociedad de aquellos que sostenga entre todos amistosa inteligencia, que vele por el prestigio del periodismo y que evite polémicas enojosas para el público. Pero el diario alcoyano, al aplaudir aquel pensamiento que vió la luz en las columnas de «El Graduador», añade las siguientes líneas cuyo contenido recomendamos al Sr. Carreras para su debida inteligencia, y á fin de que lo comunique á la redacción del colega posibilista de que forma parte:

«...el que predica con el ejemplo, conquista más prosélitos solo que muchos propagadores juntos.

Si los periodistas tuvieran buen deseo empezarían por practicar lo que predicaban, pero el número del día 14 de *El Graduador*, iniciador de la idea, es un mentís del artículo publicado el día anterior; no dejará de apoyar nuestro aserto *La Unión*, á quien vá dirigido el primer fondo del diario posibilista, y en general probará lo que decimos, la prensa toda de Alicante.

Lo cual significa que hay diferencia entre la palabra y la obra.»

Omitimos todo comentario.

Según datos oficiales que radican en las oficinas del Gobierno civil, el movimiento de población ocurrido en esta Ciudad y la de Alcoy durante la tercera semana del presente mes, arroja un total de treinta y cinco defunciones y cincuenta y un nacimientos, en la siguiente forma:

Alicante.	
Defunciones	18
Nacimientos	19
Aumento de censo 1	
Alcoy.	
Defunciones	17
Nacimientos	32
Aumento de censo 15	

De los nacimientos aparecen veinte y tres varones y veinte y cuatro hembras legítimos y tres y uno respectivamente naturales, resultando un aumento en el censo durante el espresado periodo de diez y seis habitantes.

De una correspondencia de Madrid que publica «El Serpis» de anteayer, tomamos lo siguiente:

«Pocos conocían esta tarde un hecho que la casualidad ha puesto esta mañana en mi conocimiento. Ayer, á eso de las siete de la tarde, estuvo en palacio el duque de la Torre con el único objeto de ofrecer sus respetos á la reina doña Isabel. Como esta augusta señora no había regresado aun de la Casa de Campo cuando llegó al régio alcázar el ex presidente del poder ejecutivo de la República, retirábase éste, y al bajar la escalera encontróse en mitad de ella á la reina, acompañada del general Novaliches. Este se puso á la derecha de D.^a Isabel; y el héroe de Alcolea á la izquierda. ¡Qué contraste!

¡Quién había de decir al noble y leal caudillo que defendió los derechos tradicionales del trono derramando su sangre, que pocos años después le disputaría una sonrisa de la reina que tan bizarramente defendió aquel que favorecido por la fortuna derrumbó su trono!

Para contrastes el tiempo, y para desengaños la Historia.»

Aprende, pueblo, y no olvides estas enseñanzas.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Londres 17.—Los despachos de los Estados Unidos dicen que el general Grant ha declarado que tenía el firme propósito de permanecer alejado de la política, y que, por lo tanto, rogaba á

sus amigos que prescindiesen de él por completo.

París 17.—La archiduquesa Isabel, madre de la reina de España, saldrá para Madrid el miércoles próximo.

Berlin 17.—El tratado de comercio y navegación de 1868 entre España y Alemania ha sido prorogado hasta el 15 de Diciembre próximo á consecuencia de un acuerdo entre ambas potencias.

Londres 17 (cable Vigo).—Los periódicos de hoy dicen que la cuestión de límites entre los Estados Unidos de Colombia y la república Venezuela ha sido sometida al arbitraje del rey de España.

Añaden que al efecto fué á Madrid el ministro plenipotenciario de Colombia en Londres.

Berlin 17.—El gobierno ha dictado severas medidas sanitarias á consecuencia de haberse presentado en Alemania muchos casos de triquina. En una sola población, Brunswick, hay 200 personas atacadas de esta terrible enfermedad.

MISCELÁNEA POLÍTICA.

Según dice un diario ministerial, los conservadores quieren quitar la razón al Gobierno.

Pero fusionistas, ¿cómo se ha de quitar lo que no se tiene?

«La Iberia», al observar la unanimidad de opiniones, contrarias al Sr. Sagasta y su política que en todas partes se manifiesta, exclama:

«Pero esto, es izquierda ú olla...?»

Pues, izquierda que viene y olla que se vá.

Según dice un periódico ministerial, ha sido muy bien recibido por la opinión el *preámbulo* del Decreto para organizar los Tribunales.

El *articulado* por lo que se vé, no ha tenido igual fortuna.

Cuando uno y otro no la merecen distintas.

SECCIÓN OFICIAL.

El *Boletín oficial* de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros, noticiando que S. M. el Rey D. Alfonso XII (q. D. g.), SS. MM. la Reina doña María Cristina y la Reina Madre doña Isabel, y SS. AA. RR. la Sema. señora Princesa de Asturias y las Infantas doña María Isabel, doña María de la Paz y doña María Eulalia, continúan en Madrid sin novedad en su importante salud.

Otro del Mayordomo Mayor de Palacio dando cuenta oficial de haber entrado S. M. la Reina en el noveno mes de su embarazo.

Continuación de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Movimiento de población ocurrido en esta Ciudad y la de Alcoy.

Extracto de las sesiones celebradas por la Comisión provincial los días 13 de Setiembre y 8 del actual.

Anuncio del Comisario de Guerra de esta plaza convocando á subasta para asegurar el suministro de pan y pienso á las tropas estantes y transeútes en las mismas.

Edictos del Ayuntamiento de esta Capital y de los Juzgados de Alicante, Pego, Elche, Callosa de Ensarriá y Villena, sobre diferentes asuntos de sus respectivas localidades.

SECCIÓN DE NOTICIAS.

MADRID.

A propuesta del ministerio de Fomento se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al presidente de la diputación provincial de Vizcaya, D. Benigno Salazar.

—Parece que la archiduquesa Isabel no llegará á Madrid el 18, como se venía diciendo.

—Vá muy adelantada la redacción de la Memoria que se ha de publicar por el ministerio de Fomento, y en la que se hace un detallada reseña de cuantas reformas se han adoptado por aquel departamento desde el 8 de Febrero de 1881, hasta 30 de Setiembre último.

—Anteayer se celebró en la audiencia de la córte los exámenes de aspirantes á procuradores. De los cuatro individuos que se presentaron á sufrir exámen, tan solo tres han sido aprobados por el tribunal.

—Ha sido nombrado arcediano de la catedral de Santander, D. Pablo la Lama, y canónigo de la de Vitoria, D. Domingo Rodríguez Campo.

—Se han aprobado las ternas para la provisión de curatos en las diócesis de Mondoñedo y Plasencia.

—La dirección de Obras públicas se ocupa en reunir todas las peticiones que las diputaciones provinciales, el comercio, varios agricultores y varias ligas de contribuyente, han elevado al ministerio de Fomento en demanda de la reforma de las tarifas de ferro carriles, con objeto de llevarlas al seno de la comisión encargada del estudio de las mismas.

PROVINCIAS.

La Junta provincial de agricultura, industria y comercio de Valencia, ha solicitado de la dirección general que se permita el cultivo de arroz en las fincas que se hallan enclavadas en el coto redondo de los arrozales fronterizos de la Albufera, por ser tierras naturalmente pantanosas, con lo que se evitarán los perjuicios que hoy se irrogan á aquellos propietarios.

Demándase esta autorización sin las dilatorias formalidades de espedientes parciales y acotamientos que forzosamente han de ocasionar gastos imposibles para la mayor parte de los propietarios.

—Para el sábado es esperado en Barcelona el príncipe Jerónimo Bonaparte.

—El gobernador de las Baleares ha impuesto multas á los alcaldes morosos en la formación de listas electorales.

—La guardia civil de Linares ha capturado á varios vecinos de Estepa, que venían dedicándose al robo de caballerías.

Intentaron en vano fugarse. Se les han cogido nueve caballerías.

—Ha fallecido en Valencia la madre del anti guo periodista D. Francisco Botella, ministro del tribunal de Cuentas, y en Madrid la del diputado á Cortes Sr. Angolotti.

—Anteayer remitió la dirección de Propiedades á las delegaciones de Hacienda respectivas las órdenes de adjudicación de 205 fincas correspondientes á las siguientes provincias:

Albacete, 3; Alicante, 1; Badajóz, 25; Búrgos, 6; Cádiz, 4; Granada, 1; Guipúzcoa, 4; Jaen, 23; Lérida, 34; Lugo, 6; Madrid, 14; Murcia, 6; Oviedo, 13; Salamanca, 1; Sevilla, 23; Toledo, 6; Valencia, 15; Valladolid, 6; Zamora, 10; Zaragoza, 4.

El tipo de la subasta era el de 379.938 pesetas 59 céntimos, y el de remate ha sido el de 577 683 con 25, resultando una diferencia á favor del Tesoro de pesetas 197.744.

También ha remitido hoy la dirección de Propiedades las siguientes adjudicaciones de censos: á Guadalajara, 1; á Lugo, 5, y á Valladolid, 1; importantes 11.420 pesetas.

GACETILLAS.

La explosión en Sevilla.—En la casa número 67 de la calle de la Cava, en Sevilla, se inflamaron días pasados unos cohetes, produciendo la explosión horribles desgracias.

El incendio, que invadió las puertas de la casa, no permitía por allí la salida de los vecinos, siendo preciso abrir un boquete en el techo de la habitación donde se encontraban aquellos desgraciados, por donde fueron arrebatados del poder de las llamas.

Los vecinos Manuel Mora y su esposa sufrieron varias quemaduras de consideración y Carmen Franco, al tratar de sacarla, como á los anteriores, se vió que tenía quemado todo el cuerpo, dando poquitas esperanzas de vida.

Una vez en la calle, fueron trasladados á la casa de socorro en donde se les dió curación, teniendo que permanecer allí la Carmen Franco, en vista de su estado gravísimo.

Un infeliz niño de siete meses, hijo de la Carmen Franco, murió también víctima de terribles quemaduras y su desgraciada madre Carmen falleció en la madrugada siguiente.

Los demás heridos continúan graves.

El robo de una niña.—Unos criminales llegan á descubrir el paradero de una jóven cuyo esposo acababa de morir dejándola con una niña dueña de una fortuna. Una mañana, convencidos de la imposibilidad de apoderarse de las riquezas que guardaba en su misma casa, penetran por la ventana que daba á un patio exansado, y apuntando á la desolada madre con un revólver uno de los ladrones, el otro coje á la inocente niña que estaba en la cuna y desaparecen. La infeliz madre cayó desmayada sin poder pedir socorro. Los criminales consiguieron sacar á la jóven una respetable suma por el rescate de la niña, pero los infames al creerse descubiertos en los primeros momentos por los lloros de la infeliz criatura la arrojaron á un pozo. Con-

victos y confesos los culpables, han sido condenados á trabajos forzados.

VARIEDADES.

LA FUENTE DE LAS ADELAS.

CUENTO ORIGINAL.

En el año de mil ochocientos dos y á las orillas del rio llamado de los Sauces, habia una pequeña y modesta casa donde habitaba hacia años, un hombre anciano y de aspecto respetable, siendo el asombro de los que vivían en aquellas inmediaciones, pues despues de no tratarse absolutamente con nadie, vivia completamente solo y sin más compañía que la de un zagal, que tenia á su cargo la guarda de algunas cabras que poseía.

Sus trajes no indicaban la mayor pobreza, pues siempre se le veía limpio aunque modestamente vestido.

Levantábase al amanecer cogiéndole de diario la salida del Sol sentado en una piedra que coronaba la colina próxima á su vivienda; notándose que la tristeza invadía todo su ser, y que siempre pensaba en algo que le contrariaba y procuraba desechar, dado su aspecto melancólico.

Pasaba una hora solo y absorto en sus meditaciones, descendía luego con paso lento en demanda de su casita donde se internaba no volviendo á reaparecer hasta la caída de la tarde que sentado en su puerta pasaba un rato de conversaciones pueriles é indiferentes con el zagalillo; aguardaba á que oscureciese emprendiendo la marcha hacia la orilla del rio llegando hasta el punto conocido por Fuente de las Adelas donde dirigía una mirada de reconocimiento que alcanzaba á todos aquellos contornos, y seguidamente regresaba al punto de partida donde se ocultaba hasta el nuevo día que se le veía en los mismos sitios, siempre solo y siempre melancólico.

En balde todos los vecinos de las fincas inmediatas habian pedido entrar en relaciones con aquel ente original, según le denominaban. Cuando era preguntado, sus contestaciones eran vagas y bruscas, no habiendo medio posible de poder hacerse amigo de aquel ser misterioso que, incomprendible en todas sus cosas, ni una obra buena se le conocía en los años de su estancia en aquel sitio, ni tampoco nada que mereciese censura.

¿Cómo comprender á aquel ser que así huía de la sociedad y se ocultaba de las miradas del público?

¿A qué atribuir su melancolía continua, y su vida aislada?

Una mañana, al despuntar la aurora cuando aun no se había levantado como tenia por costumbre, llamó con voz sonora y fuerte al muchacho y en tono seco le dijo: «marcha al inmediato pueblo de A. entras por la calle principal, te detienes á la puerta de la 4.^a casa de la derecha, y en ella preguntas por D. Mariano de Robles; entérate perfectamente si vive allí y le dices que un hombre que habita al pie de los montes inmediatos y á las orillas del rio de los Sauces desea hablarle cuanto antes y que los momentos son preciosos; que á él más que á nadie le interesa verme, que apresure sus pasos hacia este sitio y que venga absolutamente solo, pues de venir en compañía de cualquiera, no le revelaré un secreto que hará su felicidad, como ha hecho mi desgracia.

Le dirás también que no se pierda en congeturas ni crea que esta cita es con ningun objeto perjudicial ni en contra suya, que solo á él deseo verlo y que traiga consigo los documentos para acreditarme ser él, legítimamente, quien ostenta el nombre de D. Mariano de Robles.

Si te pide noticias de mí, puedes decirle cuanto en mí has visto desde que estás á mi lado, de manera que, aligera el paso, corre hacia el lugar donde yo te mando; cumple fielmente con la misión que te encargo y vuelve cuanto antes á imponerme del resultado.

Partió el muchacho ligero como el aire, mientras el anciano con la cabeza recostada sobre la almohada de su descompuesto lecho, quedóse triste y pensativo notándose en él por su respiración difícil, no estar lejos de dar por concluida su misión en este mundo.

II.

Dejémosle en el lecho y en la difícil situación que dejamos descrita, y veamos que tal desempeñaba el muchacho su cometido. Marchó animado y sin detenerse en el camino; llegó al pueblo y examinóse á la calle principal llamada á la sazón de la Carrera, deteniéndose ante la casa que buscaba y que halló cerrada por lo temprano que era.

Llamó y nadie respondió; volvió á repetir sus golpes, hasta que una mujer como de unos 40 años de edad salió á abrir la puerta.

—¿Que se ofrece, jóven, tan temprano?

—Vive aquí el señor de Robles.

—Si, pero aun está durmiendo.

—Pues bien, necesito hablarle.

—Es imposible; hasta las nueve no sale de su cuarto.

—Dispensadme, pero desearía que le digé- seis que le traigo un recado de sumo interés para él y que no puedo perder momento en dárselo.

La mujer, despues de decirle que se esperase, subió al primer piso, cruzó un ancho corredor deteniéndose ante la 2.^a puerta, vaciló si llamar ó no, decidiéndose al fin.

Pasaron varios instantes y nadie respondia; volvió á llamar oyéndose á poco una voz que desde dentro interroga.—¿Qué ocurre?

—Señor, un chico que se obstina en hablaros. dice trae un recado de suma importancia para vos.

—¿Qué aspecto tiene?

—Es un pobre jóven del campo.

—Decidle que suba.

Bajó la mujer, subieron ambos, y á los pocos momentos se abrió la puerta presentándose un hombre de arrogante figura y que en todo su aspecto denotaba ser agradable y bueno.

(Se continuará.)

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Pedro de Alcántara.

SANTO DE MAÑANA.—San Juan Cancio.

CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las ocho y media, misa conventual.

En Santa María, á la hora de costumbre, misa mayor.

SECCIÓN LOCAL.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 18 de Octubre de 1882.

Barómetro	765 06
Termómetro	20 6
Viento	N. O. Calma.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra	28 0
Id. mínima durante la noche	10 2
Irradiación nocturna	2
Evaporación en milímetros	2 01

SECCIÓN DE RECLAMOS.

GRAN BARATO DE ESTERAS.

Calle de San Nicolás, número 12.

ALICANTE.

Las de pleita de esparto de colores á 2 l 2 reales vara de doce pleitas de ancho.

Las de filete de pita, de 36 pulgadas de ancho, de la mejor clase en tegidos y de esmerado gusto en dibujos á 6 reales vara.

AVISO AL PÚBLICO.

En el salón de limpiar calzado situado en el pasaje de Amérigo, se vende cera labrada de superior calidad como son velas, blandones de todos tamaños para la fiesta de difuntos por cuenta de la fábrica.

También encontrarán los que las necesitan bujias transparentes y de esperma á 3 reales el paquete.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche, (6.^a de abono).—La zarzuela en tres actos, *La Tempestad*.

Entrada general, 0 75 céntimos.—Media, 0 50 A las ocho.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

A N U N C I O S

Á C A R G O D E A N T O N I O R E U S .



LEGÍTIMAS
MAQUINAS AMERICANAS

PARA COSER,
WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.
REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y
principales puntos de las provincias

AGENDA DE LA COCINERA

Para el año de 1882.

Libro necesario para apuntar la cuenta del gasto diario de la casa; contiene varias tablas de reducciones y equivalencias del sistema antiguo al métrico decimal. un *catálogo* Manual de Cocina, Repostería, licorista, economía doméstica, y aumentado con un tratado de jardinería de ventanas y balcones. Resumen mensual y general del año y una sección de anuncios. Un tomo en folio:

RECIOS: { En Madrid, 1 peseta, encartada, y 1,50 en tela á la inglesa.
En provincias 1,25 — — y 1,75 — —

La utilidad de esta obra es incontestable.—La señora de casa con este libro podrá darse cuenta y razón de los gastos con la mayor facilidad. En este insignificante le hace accesible á todas las fortunas.

Para los pedidos de la Agenda dirigirse á D. Carlos Benlli-Bailliere, 10, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

ACADÉMIA DE FRANCÉS Y PREPARACION
PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por don Fernando Candial Martínez,

Profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de libros, etc.—Profesor de Francés del Colegio «La Educación.»

Calle de Montegon, 6 principal.

Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.

Preparacion para el ingreso en las academias de Infantería y Administración militar, etc.

Preparacion para las carreras de Telegrafos, Aduanas, Comercio, etc.

Preparacion para maestros y maestras.

ASIGNATURAS SUELTAS.

Inglés, Italiano, Francés, solfeo y piano.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la Teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios médicos y convencionales.

TENIFUGO

DEL

DOCTOR GADEA.

En vista del creciente número de personas que se ven atacadas de la *Tania solium* (solitaria) y después de muchos y felices experimentos, preparamos hoy nuestro *tenifugo*, garantizando á los señores farmacéuticos en particular y al público en general, los seguros resultados que con él han de obtener.

Podemos citar un considerable número de personas de esta población que han expulsado completamente este cestode á las pocas horas de haber tomado nuestro medicamento.

De venta en la farmacia Alopática, Homeopática y Dosimétrica del Dr. Gadea, San Francisco, 26, Alicante.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, detenera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

CORONAS FÚNEBRES.

En el acreditado establecimiento de D. José María Parreño, Mayor, 26, se ha recibido un elegante y variado surtido en coronas propias para los Campo-Santos en la conmemoracion de los difuntos. Las espresadas coronas son de siempre-viva, desde 4 reales en adelante; de avalorios y guirnalda con flores de porcelana y hojarasca de metal, desde 12 hasta 120 reales.

Limonada purgante de citrato de Magnesia
DE BELLIDO.

Es el más agradable, inofensivo y suave de los purgantes, y por esmero recibe una indisputable preferencia.—Aparte de sus seguros efectos, puede administrarse lo mismo á los niños que á los adultos, por delicados y enfermizos que sean.—Tómase generalmente en ayunas á la dosis de 3 á 12 onzas, segun la edad y condiciones del individuo.

En nuestra oficina se encuentra fresco y reciente siempre, y á cualquier hora del día, y preparado con el delicado esmero que consagramos á nuestras preparaciones todas.

Para el caso en que deba llevarse á distancias, poseemos el citrato de magnesia en polvo, con lo cual puede cualquiera disponer al momento el limonada de citrato de magnesia.

ESENCIA
DE ZARZAPARRILLA
de BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante y Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además un sabor tan exquisito que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor,

Farmacia de Benet y Roman, Mayor, 4,
frente al paseo de Mendez Nuñez. Alicante.